

安康市汉滨区住建局 扎实推进受灾农村房屋恢复重建



阳光讯 (记者 向博 通讯员 李林飞 付松涛 文/图) 针对“7·27”新一轮暴雨洪涝灾害导致辖区农村房屋受损情况,连日来,安康市汉滨区住房和城乡建设局(以下简称:汉滨区住建局)迅速反应,主动作为,组织系统干部和平安财险公司,到镇入户核实农村房屋受损情况。

领导带头,入户核实受损情况。 结合7月27日全区暴雨洪涝灾害致农村房屋受损情况,汉滨区住建局党委及

时召开专题会开展新一轮受损农村房屋安全认定工作,严格落实“领导包片、部门包镇、责任到人”的工作机制,迅速开展受灾农村房屋核实认定工作。8月2日,局党委书记、局长向阳带队深入大河镇流芳村、小河村现场了解农村房屋受损情况,并指导镇办综合运用农村房屋保险、民政救助和危房改造等方式,逐户落实保障措施,尽快解决受灾农户安全住房,同时做好受灾农村房屋过渡安置工作。

主动服务,用实农村房屋保险政策。 为保障受灾群众房屋及时得到解决安置,汉滨区住建局及时组织平安财险公司,针对本次因暴雨导致房屋受损的投保农户,尤其是大河镇123户受灾的投保农户,逐村逐户进行核实定损,

确保在一周内优先完成严重倒塌投保农户定损理赔工作;同时,同步分批次做好其他受损农户定损理赔,最大程度、最短时间内缓解投保农户灾后重建压力,真正发挥农村房屋保险的“定心丸”作用。

强化宣传,增强农户安全意识。 在受损农村房屋核定过程中,汉滨区住建局包抓干部与镇村干部告知农户要实时关注天气预报,认真落实“早、盯、撤”的措施,提升防汛安全意识;同时,要求镇村加强政策性农村房屋保险宣传力度,采取院坝会、案例宣讲、发放彩页和播放音频等方式,讲清、讲透、讲明政策性农村房屋保险相关政策要求,不断提高政策性农村房屋保险知晓率,提升农户住房风险防范意识。

宝鸡市凤翔区城关镇六营村 坚持走“小泥塑大产业”发展之路

■记者 芮扬 通讯员 李宁博 张苗苗

城关镇六营村位于宝鸡市凤翔区城关镇3公里,有“中国泥塑第一村”的美称,六营泥塑更是首批“国家非物质文化遗产保护项目”。全村11个村民小组、833户3330口人、党员118名。今年以来,六营村远程教育站点播放学习课程20余场次,受益党员干部群众700余人,形成党员带头学、群众积极学的良好氛围。

该村远程教育长期坚持,使村班子、党员队伍以及村民群众学到了知识、开阔了眼界、增强了能力,更好推动村集体经济的发展。六营村坚持走“小泥塑大产业”发展之路,发动优秀传承人进行工艺提升,打造出年产60万件泥塑的省级产业示范基地,成立泥塑专业合作社,吸纳上千名群众从事泥塑生产销售,实现产值4200万元;建成中国泥塑体验馆,吸纳15名非遗传承人入驻担任讲师,持续打造研学旅游、沉浸式体验游;先后承办全国泥塑绝活大赛、宝鸡市文化艺术节等大型活动,年接待游客150万人次以上,旅游综合收入突破3000万元,被评为国家3A级旅游景区,入选全国非遗与旅游融合发展优选项目。

国网陕西宁强县供电公司:60分钟坚守 让呼吸机不因停电断氧

■记者 李希 通讯员 赵莎莎 文/图

8月1日下午,汉中市宁强县汉源新城小区业主刘女士专程来到国网陕西宁强县供电公司送来一封感谢信。

原来,7月30日晚,宁强县境内突发雷暴强降雨,导致所在辖区停电,其年迈的父亲因心脏疾病需不间断吸氧,情急之下刘女士按照“便民服务卡”拨打了舒家坝供电所副所长苟小红的电话,因苟小红正带领所员在外开展巡视工作,便将刘女士反映的情况报



告至公司本部。公司本部值班员梁济琛在收到消息后,立即与值班同事商议解决方案,决定用一台800W便携式发电机上门解决电源问题。在得到运检

部和带班领导许可支持后,负责生产值班的李博伟、汤皓火赶往刘女士家中,调试启动发电机,制氧机及时恢复使用,老人的身体也未受到任何影响,刘女士一家人悬着的心终于放下来。

为确保万无一失,两位工作人员坚守现场1小时,直至小区恢复正常供电。刘女士说:“虽然是凌晨,但每一位电力工作者都非常重视,态度好、速度快,这种‘心系群众为民解忧’的奉献精神让我们一家人都觉得很温暖、很感动。”

丹凤县商镇王塬村 葡萄产业焕发新活力



■记者 韩建军 文/图

时下正是秋收的好时节,记者走进商镇王塬村葡萄采摘基地看到,绿油油的叶片下,一串串葡萄果实在枝叶掩映下,犹如晶莹剔透的蓝宝石及绿宝石般,十分讨人喜欢。

商洛市丹凤县商镇王塬村党支部书记屈伟表示,自2022年以来,该村利用村集体资金种植葡萄100余亩,旨在发展壮大村集体经济,促进农民增收。种植的有阳光玫瑰、中国红葡萄、蓝宝石葡萄、摩尔多瓦等葡萄,今年是第一年挂果,这几个葡萄品种、品质都非常好,无论是市场价格、效益都非常可观。因此才选择引进这几个品种,加之口感好、外观亮、品质优以及宣传到位,不少客户都在今年葡萄成熟的第一时间前来采摘。

据了解,种植阳光玫瑰、中国红葡萄、蓝宝石葡萄、摩尔多瓦等葡萄技术含量高,今年以来,王塬村抢抓葡萄生长各个关键时期,积极联系对接中国农业大学教授、县农技中心专家,常态化开展葡萄标准化生产技术培训,重点从肥水管理等方面加强田间技术指导,引导葡萄生产由数量增长向质量提升转型,为葡萄产业发展奠定良好基础,让葡萄产业焕发出新的生机与活力。

公安榆阳分局镇川派出所 开展防范电信网络诈骗宣传活动

■记者 张壮壮 文/图

近日,榆林市公安局榆阳分局镇川派出所开展防范电信网络诈骗宣传活动,切实提升群众对电信网络诈骗的辨识率和防骗意识。

为了保护群众免受电信诈骗侵害,镇川派出所基层基础中队固化资金预警工作机制,每日安排专人负责反诈预警,随时关注部省平台、“榆阳卫士”推送的反诈预警信息,将正在遭受电信网络诈骗、有潜在被骗风险的人员进行上门见面劝阻,“精准滴灌”式宣传常见的刷单返利类、虚假网络投资理财类、冒充公检法类等10种电信诈骗套路。截至目前,镇川派出所接收上级推送公安部资金预警指令41条,实地见

面预警35人次,涉及资金63余万元,经见面预警劝阻人员无一发生再次转账行为,最大限度挽回辖区群众经济损失。今年以来,镇川派出所基层基础中队民警辅警发放宣传材料2000余份、制作反诈宣传展板4套16版、受教育群众20000余人,累计开展26次集中宣传活动、张贴宣传海报40张、散发宣传手册85份、悬挂主题横幅80条。

夏季炎热,每日下午在镇川中心广场散步、纳凉及跳舞的市民络绎不绝,反诈民警别出心裁,让反诈宣传跟着人流活动走,在广场电子大屏上滚动播放反诈知识、诈骗案例,提醒群众电信网络诈骗作案手段不断翻新,无论骗子如何花言巧语、威胁恐吓,最后



目的都是骗取钱财,面对电信诈骗要认清骗局、擦亮眼睛,做到不听不信不转账。

自夏季治安打击整治活动开展以来,镇川派出所贴近实际,针对易受骗群体开展有针对性的防范宣传,着力构建全覆盖的反诈宣传体系,不断扩大宣传范围、提高宣传精准度,持续掀起全民反诈的新热潮。